



REGIONE PUGLIA
AZIENDA SANITARIA LOCALE TARANTO
AREA GESTIONE TECNICA

areatecnica@asl.taranto.it - areatecnica.asl.taranto@pec.rupar.puglia.it - www.sanita.puglia.it

CHIARIMENTI al 26.04.2018

PROCEDURA APERTA DA ESPLETARSI IN MANIERA TELEMATICA TRAMITE PIATTAFORMA EMPULIA, PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI DIREZIONE DEI LAVORI DELL'INTERVENTO 'LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE DEI FABBRICATI UBICATI NELL'AREA EX 'BARACCAMENTI CATTOLICA - I^ E II^ STRALCIO' - C.I.G. 7416170117

CHIARIMENTO N.1

QUESITO

A pagina 20 del Disciplinare di Gara al punto a) del Criterio B "Caratteristiche metodologiche dell'offerta per il servizio di Direzione Lavori" si legge: "a) le modalita' di esecuzione del servizio in sede di esecuzione delle opere progettate con riguardo all'organizzazione dell'Ufficio di direzione lavori, alle attivita' di controllo e sicurezza in cantiere;".

Dalla lettura della Deliberazione del Direttore Generale della ASL n. 576 del 15.03.2018 si apprende che e' stato affidato l'incarico di Coordinatore per la Sicurezza in fase di esecuzione dei lavori dell'intervento all'assistente tecnico Dott. Giuseppe Bonamassa dell'Ufficio Nuove Opere della ASL. Si chiede pertanto di chiarire il significato assunto dalla stazione appaltante per la frase sopra riportata, con particolare riferimento alle "attivita' di controllo e sicurezza in cantiere".

RISPOSTA

Trattasi di refuso. A pag. 20 del Disciplinare di Gara al punto a) del Criterio B "Caratteristiche metodologiche dell'offerta per il servizio di Direzione Lavori" la dicitura

"a) le modalita' di esecuzione del servizio in sede di esecuzione delle opere progettate con riguardo all'organizzazione dell'Ufficio di direzione lavori, alle attivita' di controllo e sicurezza in cantiere;".

è da intendersi

"a) le modalita' di esecuzione del servizio in sede di esecuzione delle opere progettate con riguardo all'organizzazione dell'Ufficio di direzione lavori, alle attivita' di controllo in cantiere;".

CHIARIMENTO N.2

QUESITO

Se una delle quattro figure professionali richieste e' un ingegnere dipendente e' necessario che sia anche iscritto all'Ordine Professionale? Se si', perche'?

RISPOSTA

Ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 50/2016 e del Decreto 2 dicembre 2016 n. 263, le n.4 unità tecniche previste al paragrafo 6.3 del Disciplinare di Gara per lo svolgimento del servizio di ingegneria in argomento, personalmente responsabili e nominativamente indicate per le varie prestazioni specialistiche, devono essere iscritti al relativo albo professionale.

Il RUP
Ing. Paolo Moschetti